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【考生须知】

考试开始后，选手首先下载题目，并使用考场现场公布的解压密码解压试

题。

考试时间为 4 小时。考试期间选手可浏览自己已经提交的答案，被浏览的
答案允许拷贝。时间截止后，将无法继续提交或浏览答案。

对同一题目，选手可多次提交答案，以最后一次提交的答案为准。

选手必须通过浏览器方式提交自己的答案。选手在其它位置的作答或其它

方式提交的答案无效。

试题包含“结果填空”和“程序设计”两种题型。

结果填空题：要求选手根据题目描述直接填写结果。求解方式不限。不要

求源代码。把结果填空的答案直接通过网页提交即可，不要书写多余的内容。

程序设计题：要求选手设计的程序对于给定的输入能给出正确的输出结果。

考生的程序只有能运行出正确结果才有机会得分。

注意：在评卷时使用的输入数据与试卷中给出的示例数据可能是不同的。

选手的程序必须是通用的，不能只对试卷中给定的数据有效。

所有源码必须在同一文件中。调试通过后，拷贝提交。

注意：不要使用 package 语句。

注意：选手代码的主类名必须为：Main，否则会被判为无效代码。

注意：如果程序中引用了类库，在提交时必须将 import 语句与程序的其
他部分同时提交。只允许使用 Java 自带的类库。
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试题 A: 特殊日期
本题总分：5 分

【问题描述】

记一个日期为 yy 年 mm 月 dd 日，统计从 2000 年 1 月 1 日到 2000000 年

1 月 1 日，有多少个日期满足年份 yy 是月份 mm 的倍数，同时也是 dd 的倍数。

【答案提交】

这是一道结果填空的题，你只需要算出结果后提交即可。本题的结果为一

个整数，在提交答案时只填写这个整数，填写多余的内容将无法得分。
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试题 B: 与或异或
本题总分：5 分

【问题描述】

小蓝有一张门电路的逻辑图，如下图所示：

图中每个三角形代表着一种门电路，可能是与门、或门、异或门中的任何

一种，它接受上一层中的两个圆形中的数据作为输入，产生一个输出值输出到

下一级（如图中箭头所示）。图中圆形表示的是暂存的输出结果，取值只可能是

0 或 1，为了便于表示我们用 arr[i][ j] 表示第 i(0 ≤ i ≤ 4) 行第 j(0 ≤ j ≤ i) 个圆

形的值。其中 arr[0] = (In[0], In[1], In[2], In[3], In[4]) 表示的是输入数据，对于某

个 arr[i][ j](i ≤ 0)，计算方式为 arr[i][ j] = arr[i − 1][ j] op arr[i − 1][ j + 1]，其中

op 表示的是将 arr[i − 1][ j]、arr[i − 1][ j + 1] 作为输入，将 arr[i][ j] 作为输出的那
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个门电路，与门、或门、异或门分别对应于按位与 (&)、按位或 (|)、按位异或
(^) 运算符。

现在已知输入为 In[0] = 1, In[1] = 0, In[2] = 1, In[3] = 0, In[4] = 1，小蓝想

要使得最终的输出 Out 的值为 1，请问一共有多少种不同的门电路组合方式？

其中上图中显示的就是一种合法的方式。

【答案提交】

这是一道结果填空的题，你只需要算出结果后提交即可。本题的结果为一

个整数，在提交答案时只填写这个整数，填写多余的内容将无法得分。

试题 B: 与或异或 4
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试题 C: 平均
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：10 分

【问题描述】

有一个长度为 n 的数组（n 是 10 的倍数），每个数 ai 都是区间 [0, 9] 中的

整数。小明发现数组里每种数出现的次数不太平均，而更改第 i 个数的代价为

bi，他想更改若干个数的值使得这 10 种数出现的次数相等（都等于 n
10
），请问

代价和最少为多少。

【输入格式】

输入的第一行包含一个正整数 n 。

接下来 n 行，第 i 行包含两个整数 ai, bi ，用一个空格分隔。

【输出格式】

输出一行包含一个正整数表示答案。

【样例输入】

10

1 1

1 2

1 3

2 4

2 5

2 6

3 7

3 8

3 9

4 10

试题C: 平均 5
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【样例输出】

27

【样例说明】

只更改第 1, 2, 4, 5, 7, 8 个数，需要花费代价 1 + 2 + 4 + 5 + 7 + 8 = 27 。

【评测用例规模与约定】

对于 20% 的评测用例，n ≤ 1000；

对于所有评测用例，n ≤ 100000, 0 < bi ≤ 2 × 105 。

试题 C: 平均 6



第十四届蓝桥杯大赛软件赛省赛 Java 大学 A 组

试题 D: 棋盘
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：10 分

【问题描述】

小蓝拥有 n × n 大小的棋盘，一开始棋盘上全都是白子。小蓝进行了 m 次

操作，每次操作会将棋盘上某个范围内的所有棋子的颜色取反 (也就是白色棋
子变为黑色，黑色棋子变为白色)。请输出所有操作做完后棋盘上每个棋子的颜
色。

【输入格式】

输入的第一行包含两个整数 n,m，用一个空格分隔，表示棋盘大小与操作

数。

接下来 m 行每行包含四个整数 x1, y1, x2, y2，相邻整数之间使用一个空格分

隔，表示将在 x1 至 x2 行和 y1 至 y2 列中的棋子颜色取反。

【输出格式】

输出 n 行，每行 n 个 0 或 1 表示该位置棋子的颜色。如果是白色则输出 0

，否则输出 1 。

【样例输入】

3 3

1 1 2 2

2 2 3 3

1 1 3 3

【样例输出】

001

010

100

试题 D: 棋盘 7
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【评测用例规模与约定】

对于 30% 的评测用例，n�m ≤ 500 ；

对于所有评测用例，1 ≤ n,m ≤ 2000 ，1 ≤ x1 ≤ x2 ≤ n ，1 ≤ y1 ≤ y2 ≤ m 。

试题 D: 棋盘 8
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试题 E: 互质数的个数
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：15 分

【问题描述】

给定 a, b，求 1 ≤ x < ab 中有多少个 x 与 ab 互质。由于答案可能很大，你

只需要输出答案对 998244353 取模的结果。

【输入格式】

输入一行包含两个整数分别表示 a, b，用一个空格分隔。

【输出格式】

输出一行包含一个整数表示答案。

【样例输入 1】
2 5

【样例输出 1】
16

【样例输入 2】
12 7

【样例输出 2】
11943936

【评测用例规模与约定】

对于 30% 的评测用例，ab ≤ 106 ；

对于 70% 的评测用例，a ≤ 106，b ≤ 109 ；

对于所有评测用例，1 ≤ a ≤ 109，1 ≤ b ≤ 1018 。

试题 E: 互质数的个数 9
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试题 F: 阶乘的和
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：15 分

【问题描述】

给定 n 个数 Ai，问能满足 m! 为
∑n

i=1(Ai!) 的因数的最大的 m 是多少。其中

m! 表示 m 的阶乘，即 1 × 2 × 3 × · · · × m 。

【输入格式】

输入的第一行包含一个整数 n 。

第二行包含 n 个整数，分别表示 Ai，相邻整数之间使用一个空格分隔。

【输出格式】

输出一行包含一个整数表示答案。

【样例输入】

3

2 2 2

【样例输出】

3

【评测用例规模与约定】

对于 40% 的评测用例，n ≤ 5000 ；

对于所有评测用例，1 ≤ n ≤ 105�1 ≤ Ai ≤ 109 。

试题 F: 阶乘的和 10
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试题 G: 小蓝的旅行计划
时间限制: 5.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：20 分

【问题描述】

小蓝正计划进行一次漫长的旅行。小蓝计划开车完成这次旅行。显然他在

途中需要加油，否则可能无法完成这次旅行。

小蓝要依次经过 n 个地点，其中从第 i − 1 个地点到达第 i 个地点需要消耗

Disi 升油。小蓝经过的每个地点都有一个加油站，但每个加油站的规定也不同。

在第 i 个加油站加 1 升油需要 Costi 的费用，且在这个加油站最多只能加 Limi

升油。

小蓝的车的油箱也有容量限制，他的车上最多只能装载 m 升油。

一开始小蓝的油箱是满的，请问小蓝需要准备多少钱才能顺利完成他的旅

行计划。如果小蓝按给定条件无论准备多少钱都不能完成他的旅行计划，请输

出 −1 。

【输入格式】

输入的第一行包含两个整数 n�m ，用一个空格分隔。

接下来 n 行每行包含 3 个整数 Disi�Costi�Limi，相邻整数之间使用一个空

格分隔。

【输出格式】

输出一行包含一个整数表示答案。

【样例输入】

4 5

2 9 2

4 5 6

3 2 2

4 1 3

试题G: 小蓝的旅行计划 11
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【样例输出】

38

【评测用例规模与约定】

对于 30% 的评测用例，n�Disi�Costi�Limi�m ≤ 300 ；

对于 60% 的评测用例，n�Disi�Costi�Limi�m ≤ 5000 ；

对于所有评测用例，1 ≤ n ≤ 2 × 105，1 ≤ Disi�Limi�m ≤ 109，1 ≤ Costi ≤
40000 。

试题 G: 小蓝的旅行计划 12
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试题 H: 太阳
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：20 分

【问题描述】

这天，小蓝在二维坐标系的点 (X,Y) 上放了一个太阳，看做点光源。

他拿来了 n 条线段，将它们平行于 x 轴放置在了坐标系中，第 i 条线段的

左端点在 xi, yi，长度为 li。线段之间不会有重合或部分重合的情况（但可能出

现端点相交）。小蓝想知道有多少条线段能被太阳照亮（一条线段有长度大于 0
的部分被照亮就算）。

【输入格式】

输入的第一行包含三个正整数 n, X, Y，相邻整数之间使用一个空格分隔。

接下来 n 行，第 i 行包含三个整数 xi, yi, li，相邻整数之间使用一个空格分

隔。

【输出格式】

输出一行包含一个正整数表示答案。

【样例输入】

3 10 2000000

5 3 5

6 2 4

0 1 10

【样例输出】

2

试题 H: 太阳 13
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【样例说明】

第一条线段在最上面被照亮，第二条线段被第一条完全挡住，第三条线段

左边的一段能被照亮。

【评测用例规模与约定】

对于 30% 的评测用例，n ≤ 1000 ；

对于所有评测用例，1 ≤ n ≤ 100000, 0 ≤ xi, X ≤ 107, 0 < yi ≤ 105, 0 < li ≤
100, 106 < Y ≤ 107 。

试题 H: 太阳 14
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试题 I: 高塔
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：25 分

【问题描述】

小蓝正在玩一个攀登高塔的游戏。高塔的层数是无限的，但游戏最多只有

n 回合。

小蓝一开始拥有 m 点能量，在每个回合都有一个值 Ai 表示小蓝的角色状

态。小蓝每回合可以选择消费任意点能量 Ci (最低消费 1 点，没有上限)，他在
这回合将最多可以向上攀爬 Ai · Ci 层。实际攀爬的层数取决于小蓝自己在这回

合的表现，不过最差也会向上爬一层。

当某回合小蓝的能量点数耗尽，那么在完成这个回合后，游戏结束。n 回

合结束后，不管能量还有没有剩余，游戏都会直接结束。

给出小蓝每回合的 Ai 和自己一开始的能量点数 m。小蓝想知道有多少种不

同的可能出现的游玩过程。如果小蓝在两种游玩过程中的任一对应回合花费的

能量点数不同或该回合结束时所处层数不同，那么这两种游玩过程就被视为不

同。

【输入格式】

输入的第一行包含两个整数 n,m，用一个空格分隔。

第二行包含 n 个整数 Ai，相邻整数之间使用一个空格分隔，表示小蓝每回

合的状态值。

【输出格式】

输出一行包含一个整数表示给定条件下不同游玩过程的数量。由于答案可

能很大，你只需要输出答案对 998244353 取模的结果

【样例输入】

9 15

3 2 5 7 1 4 6 8 3

试题I: 高塔 15
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【样例输出】

392149233

【评测用例规模与约定】

对于 40% 的评测用例，n ≤ 300，m ≤ 500 ；

对于所有评测用例，1 ≤ n ≤ 2 × 105，n ≤ m ≤ 1018，1 ≤ Ai ≤ 109 。

试题 I: 高塔 16
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试题 J: 反异或 01 串
时间限制: 3.0s 内存限制: 512.0MB 本题总分：25 分

【问题描述】

初始有一个空的 01 串，每步操作可以将 0 或 1 添加在左侧或右侧。也可
以对整个串进行反异或操作: 取 s′ = s ⊕ rev(s)，其中 s 是目前的 01 串，⊕ 表示
逐位异或，rev(s) 代表将 s 翻转，也就是说取中心位置并交换所有对称的两个

位置的字符。例如，rev(0101) = 1010�rev(010) = 010�rev(0011) = 1100。

反异或操作最多使用一次（可以不用，也可以用一次）。

给定一个 01 串 T，问最少需要添加多少个 1 才能从一个空 01 串得到 T。

在本题中 0 可以添加任意个。

【输入格式】

输入一行包含一个 01 串表示给定的 T 。

【输出格式】

输出一行包含一个整数，表示需要最少添加多少个 1 。

【样例输入】

00111011

【样例输出】

3

【评测用例规模与约定】

对于 20% 的评测用例，|T | ≤ 10 ；

对于 40% 的评测用例，|T | ≤ 500 ；

试题 J: 反异或 01 串 17
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对于 60% 的评测用例，|T | ≤ 5000 ；

对于 80% 的评测用例，|T | ≤ 105 ；

对于所有评测用例，1 ≤ |T | ≤ 106，保证 T 中仅含 0 和 1 。

试题 J: 反异或 01 串 18


